

В диссертационный совет Д 212.354.24
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д.30-32, литер А

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мельниковой Евгении Сергеевны на тему:
«Контрактные отношения в процессе реализации государственного заказа
проектной деятельности в строительстве», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация
и управление предприятиями, отраслями, комплексами: строительство)**

В связи с тем, что экономические отношения власти и бизнеса в последние десятилетия строятся на основе государственного заказа, цель диссертационного исследования Мельниковой Е.С., представляющая собой теоретическое обоснование и разработку моделей эффективного взаимодействия субъектов контрактных отношений в проектной деятельности строительной отрасли через систему государственного заказа, безусловно, является актуальной. Тем более, что автор в основу исследования ставит анализ проблем в отрасли проектирования строительства, действительно, незаслуженно обойденную вниманием органов государственной власти, несмотря на важнейшую роль, которую эта отрасль играет в достижении стратегических целей развития России.

Результаты диссертационного исследования Мельниковой Е.С., имеют научную новизну и представляют большой интерес для практического применения. Модель взаимодействия участников контрактной системы и контрактных отношений, рассматриваемая автором, не только обобщает взаимодействие всех сторон договорных отношений государственного заказа, но и учитывает главное – интересы граждан страны. Проведенный автором анализ проблем, связанных с необходимостью устранения коррупционной составляющей, все еще не изжитой при осуществлении госзаказа, приводит его к важным выводам о необходимости усиления централизации государственных закупок и усиления контроля над действиями заказчиков, предложены конкретные способы решения существующей проблемы в этой области.

Разработанный соискателем комплекс мер по различным направлениям совершенствования и развития проектной деятельности в строительной отрасли, в том числе с введением цифровой трансформации элементов взаимоотношений участников контрактной системы, ранее никогда не рассматривался в научной литературе и имеет не только научную новизну, но и важное практическое значение.

Своевременные предложения автора основаны на глубоком знании предмета исследования

Изучение автором и проведенный им анализ большого объема статистических данных, законодательных и нормативных документов, исследований ученых и практических наработок как сфере проектирования, так и в сфере государственных закупок не дает усомниться в достоверности и обоснованности предлагаемых автором выводов и рекомендаций.

В качестве замечания следует отметить, что внедрение цифровых платформ, разработка и повсеместное внедрение новых программ проектирования, работа по созданию больших баз данных потребует существенных финансовых вложений, при этом автор не рассматривал в работе разные источники финансирования, предполагая, что цифровизация в области проектирования строительства полностью ляжет на государство.

Однако, указанные замечания не влияют на высокую оценку диссертационной работы Е.С. Мельниковой, которая вносит значительный вклад в теорию и практику реализации государственного заказа в проектной деятельности в строительстве.

Диссертационная работа Мельниковой Е.С. «Контрактные отношения в процессе реализации государственного заказа проектной деятельности в строительстве», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, полностью соответствует критериям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., а ее автор – Мельникова Евгения Сергеевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: строительство).

Первый проректор по стратегическому развитию и международному сотрудничеству Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тихоокеанский государственный университет», и.о. директора института экономики и управления, доктор экономических наук по специальности 08.00.05. Экономика и управление народным хозяйством, профессор Зубарев Александр Евстратьевич «08.09.2021» Зубарев Александр Евстратьевич

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тихоокеанский государственный университет»

680035, Россия, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, д. 136

Телефон: (4212) 76-85-00, 37-51-86, 72-06-84

Факс: (4212) 72-06-84

e-mail: mail@pnu.edu.ru

Веб-сайт: <http://pnu.edu.ru>



Подпись Зубарева А. Р. Мария Сергеевна М.Р.
Запечатлено в соответствии с правилами от 01.01.2010 г. № 102